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KERESZTÉNY MAGVETŐ. 
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Visszatérés az evangelium egyszerűségéhez,1 

Jöjjetek én hozzám mindnyájan, kik 
megfáradtatok és megterheltettetek és én 
megnyugtatlak titeket. Vegyétek fel az 
én igámat és tanuljátok meg tőlem, hogy 
én szelid é; alázatos szivü vagyok és 
találtok nyugodalmat a ti lelkeiteknek. 
Mert az én igám gyönyörűséges és az én 
terhem könnyű. Máté VI. 28—30. 

Ugy látszik, hogy a lelki dolgokat és a vallást illetőleg a 
közfelfogásban jelenleg egy forduló ponthoz jutot tunk. A hit erkölcsi 
erejének kicsinyitése, a vallásnak, mint az emberiség életét termé-
kenyitő egyik tényezőnek számba nem vétele helyett ezek iránt 
kedvezőbb nézetek kezdenek nyilvánulni. Az emberek felismerték, 
hogy az emberi természetnek ez a vallási tehetsége, a melyet a 
positivismus halottnak hirdetett, mivel több kiváló egyénnél számos 
ok miatt, a melyeket i t t bonczkés alá venni nem akarunk, meg-
szűnt működni — felismerték, mondom, hogy ez a vallási tehetség 
ép oly élénk, mint volt valaha ; észre vették, hogy egy egyházat 
vagy papságot a theokratikus vagy klerikális igényekért megtámadni, 
ez nem a lélek vallásos szükségleteinek megsemmisítése, a melyeket 
ez az egyház vagy ez a papság elkoptathat ugyan, de nem azok 
teremtik; a tapasztalásból rájőnek arra, hogy a vallásos hit egy 
első rendű erkölcsi erő és hogy az egyeseknek szintúgy, mint a 
társadalomnak nevelése, nem foszthatja meg magát büntetlenül attól 
az éltető nedvtől, a melyet az önt az ember lelkiismeretébe. Igazolva 
látjuk it t is a váltógazdaságnak azt a törvényét, a melyről az egész 
történelem bizonyságot tesz és a melyet korábban már volt alkalmam 
jelezni. 

Teljes joggal remélhetjük tehát, hogy ennek a száznak a vége 
és a jövő XX- ik száznak kezdete a vallásos megújhodásnak egy 

1 Jean Reville „Paroles d'un libre Orovant" czimü Párisban 18;>8-ban 
megjelent beszédeiből. L. Ker. Magvető XXXill. évf. 3-ik fűz. F. J. 
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